
新潟市新保地域研修センター・新潟市鎌倉地域研修センター 

指定管理者申請者評価会議 議事録 
 
日 時：令和７年 10 月 20 日（月）午後 1 時から 
会 場：⼩須⼾まちづくりセンター ２階 研修室 
出席者：評価委員 河内 亮、高野 登代子、髙橋 恵、横山 義男（議⻑） 
    事務局 秋葉区産業振興課 
傍聴者：なし 

横山委員
（議⻑） 

山の手コミュニティ協議会会⻑の横山です。議事に入ります。 
鎌倉地域研修センター指定管理申請書について説明をお願いします。 

申請者 【鎌倉地域研修センター管理委員会】プレゼンテーション 
横山委員
（議⻑） 

ただ今の説明について、委員の皆様から質問などありましたらお願いしま
す。 

河内委員 鎌倉地域研修センターの利用状況についてですが、鎌倉地区以外の地域の利
用者はどれくらいになっているのでしょうか。 

申請者 今は４：６くらいの比率で、４割は他の地域からです。子育て世帯が隣の農
村公園に遊びに来て遊具で遊んで昼食を食べたりしていたり、⼩須⼾や新潟市
内のスポーツ団体などの方々が利用しているという状況です。 

昨年度の利用者数ですが、全体で 2,364 名となっております。これは、ホー
ル・調理室・大広間の 3 か所の部屋を集計して、区役所に月１回報告しなが
ら、年間を通じての全ての利用者を報告しています。 

横山委員
（議⻑） 

休館日が 12 月 29 日から１月３日となっていますが、夏のお盆休みは無しで
も、その期間も利用者がいるということでしょうか。 

申請者 はい、そうです。 
横山委員
（議⻑） 

 やはりお盆だとスポーツ関連などの行事に使うこともあるんでしょうかね。 
それから安全管理についてなのですが、訓練はされていると思いますが 119

番通報の指定などについてはどうなっているのでしょうか。訓練の中で役員の
方が研修センターから 119 番通報する、といった指示が消防署からあったので
しょうか。 

申請者  消防署の指示はないですが、こちらからやっております。訓練をしますとい
う前置きをしてから「〇時〇分に電話します」と連絡しています。 

横山委員
（議⻑） 

 他に質問や意見がなければ、以上で質疑応答を終わらせていただきます。 
次に新保地域研修センター指定管理申請書について説明をお願いします。 

申請者 【新保地域研修センター管理委員会】プレゼンテーション 
河内委員  2 点質問させてください。1 点目は新保以外の地域の利用者状況を教えてく



ださい。2 点目は役員報酬がかなり少ないように思えることと、参加者手当と
いうものがあるようなのですが、この参加者手当はどのように支払われている
のでしょうか。 

申請者  まず 1 点目の他地域からの主な利用者ですが、ダンスやヨガなど女性の方々
の団体による利用が定期的にありまして、それが月 2〜３回ぐらいになりま
す。 

河内委員  新保以外の地域のサークルですか。 
申請者  ⻄島や秋葉区外の方から、ダンスサークルの活動で新保地域研修センターを

使わせていただきたいという申請がありました。 
 2 点目の報酬につきましては、私たち委員会が申請書類の受付や施設内の各
所の清掃等をやった時の報酬として、また自治会合同の催しなどに参加してい
ただいた方に対しては、参加手当として少額ながら報酬等をお支払いしていま
す。 

河内委員  それは固定給で決まっているのでしょうか。 
申請者  そういうわけではありませんが、電気代など固定費でかかっているものが変

わってくるので、それに合わせて支払わせていただいております。たぶん足り
なくなって、私たちの報酬分を削ってでもまず先に皆さんに対して責任をもっ
て手当を支払うことにしている、という状況になっていると思われます。 

横山委員
（議⻑） 

 研修センターでの防火訓練は何回あるのでしょうか。 

申請者  年に 2 回実施しています。４月には施設内の点検、11 月には消防への通報、
合わせて AED を使った訓練など行っています。自治会内にも周知し参加を募
るようにしています。 

横山委員
（議⻑） 

 苦情・要望への対応についてですが、具体的にどのような苦情・要望があっ
たのでしょうか。 

申請者  私の知る限り苦情はありませんでした。要望については、ダンスサークルの
方から「振付けをチェックするための大きな鏡を設置していただけないか」と
いう話をうかがったことはありますが、申し訳ないですが私たちの方でそうい
った要望に応えられるかどうかは回答できません、といったことはありまし
た。 

高野委員  ダンスサークルの活動はどれくらいでしょうか。 
申請者  不定期ではありますが、だいたい月に２〜３回は利用していただいておりま

す。先ほどの話にもありましたが、新保以外の地域の方々からも不定期で週２
〜３回ほどの利用があったこともありました。皆さんそれぞれのペースで、た
くさん利用していただいていると思います。 

横山委員
（議⻑） 

他に質問や意見がなければ、以上で質疑応答を終わらせていただきます。 


